

全民健身惠民行动公益培训启幕

健身气功培训相继在市、县、村开展



培训现场

本报记者 戎禹仁 摄

两项卫生监督科技项目通过市级验收

其中一项填补国内相关领域论著空白

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市卫生健康综合行政执法队获悉，由该行政执法队二级主任医师张雁宏承担的“公共场所卫生量化分级管理‘7+28-3’大同模式研究”和“新冠肺炎公共场所防控卫生监督法制研究”两项卫生监督科技项目通过市科技局验收评审，其中一项还填补了我国相关领域论著的空白。

此次卫生监督科技项目验收评审，专家组通过听取汇报、审阅有关资料，经质疑讨论，最终一致认为项目提供的验收资料齐全，两项卫生监督科技项目在执行期内按照计划完成了约定的任务指标，且产生了良好的社会效益，符合验收要求，同意通过项目验收。两项卫生监督科技项目不仅完善了我国公共场所卫生监督量化分级管理制度，还进一步明确了公共场所经营者防控新冠肺炎疫情的法律义务和法律责任，填补了我国没有专门研究公共场所卫生监督量化分级管理论著的空白。



本报讯（记者 高燕）“站桩动作，劲用在大腿上，不是用在膝盖上，不是蹲得越深越好，要自然，这样就不会练功伤膝盖……”6日，“文明·志愿大同”活动季体育志愿服务活动暨大同市全民健身惠民行动公益培训活动启幕，首场健身气功培训相继在市、县、村开展。

据了解，全民健身惠民行动公益培训活动是2021年全省群众文化活动大同市体育赛事的主要内容之一，由市委宣传部指导，市体育局、市体育总会主办，以“我为省运添光彩”为主题，旨在深入基层，带动开展小型多样分散的城乡社区体育活动，把体育活动办到群众身边，举办人民群众喜闻乐见、便于参与的全民健身活动。

“大家要注意动作要领，轻轻打开胳膊，眼看前方，掌心向上，指间相对，间隔一拳的距离……”是日，健身气功首场培训吸引了120多名健身气功爱好者参与，教练就健身气功·八段锦的功效技术要点、动作规范等进行深入浅出的精讲授课。培训现

场气氛活跃，互动性强，教练对每个动作进行技术精解、纠偏和动作原理剖析，让学员们能接受、有感悟。“练习健身气功五六年了，本以为自己的动作还是比较不错的，听了老师的讲解和动作示范后，才发现还需要好好练习、认真改进。”郑国珍对记者说。

市体育总会负责人李斌告诉记者，此次健身气功培训选派了3名国家级（健身气功）社会体育指导员担任教练，并进行3场培训，其中，4月6日至9日8:30—10:30在迪沃特青运城；4月12日至16日8:30—10:30在新荣区新荣礼堂广场；4月19日至23日8:30—10:30在云州区唐家堡村黄花基地，市民可关注大同市体育总会微信公众号报名，并可就近选择培训地点参与。随后，还将开展陈式太极、杨氏太极、“庆祝建党100周年”红色主题广场舞、大同市非物质文化遗产项目推广活动（梅花拳、大成拳、罗汉拳、八法拳、二郎拳）和中医养生棒的培训。

为中国“塑型”

第四届中国青少年雕塑大展征集作品



本报讯（记者 崔莉英）2021第四届中国青少年雕塑大展将于7月在同启幕，活动组委会从即日起面向全国未满18岁的青少年开启作品征集，报名时间截至6月8日24时。

此次作品征集内容包括传统的架上雕塑以及各种空间、环境、材料作品，装置性作品，数码3D造型作品等，并从征集的作品中选出入选作品450件（组），按

照U12-少儿组、U15-初中组和U18-高中组3个年龄组进行展览，从展品中评出最佳创意、最佳造型、最佳制作作品各9件，评委提名作品33件。

本次大展由中央美术学院、大同市政府、中国美术家协会雕塑艺委会、中国美术家协会少儿美术艺委会共同主办，旨在提升审美素养、陶冶高尚情操、激励广大青少年通过结合三维造型和审

美观念雕塑作品的方式，用心感受社会生活，激发美好想象力，放眼世界，为中国“塑型”。大展通过3年时间已经汇集了近两千件雕塑作品，从题材到形式语言都非常丰富。小艺术家们把对艺术、对生活和对世界的理解融入到雕塑作品中，不仅展现出独特的想象力，也体现了青少年的天性和对美的追求，呈现出当代青少年活泼的艺术感受力与生动的创造力。

第五批市级非遗传承人开始申报

本报讯（记者 崔莉英）记者6日从市文旅局获悉，大同市第五批市级非物质文化遗产项目代表性传承人申报工作启动，符合条件的传承人要抓紧报名了。

近年来，我市坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，不断健全机制，强化措施，多措并举地推动我市非物质文化遗产的保护和传承。目前，全市共公布了六批市级非物质文

化遗产名录项目103项，拥有市级代表性传承人121人，全市非遗正不断焕发出新的生机和活力。

第五批市级非物质文化遗产项目代表性传承人申报范围为能承担市级非物质文化遗产项目传承保护责任具有公认的代表性、权威性与影响力的传承人；已被命名为县级非物质文化遗产项目代表性传承人；能熟练掌握其传承的非物质

文化遗产并具有传承能力，能积极开展传承活动，培养后继人才；在特定领域内具有明晰的传承谱系。本次申报侧重第六批市级非物质文化遗产名录项目的代表性传承人，前五批市级非物质文化遗产名录项目中没有市级代表性传承人的也可进行申报，市级非物质文化遗产项目代表性传承人已去世或丧失传承能力的，可重新推荐该项目传承人。

专升本选拔考试13日起报名

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2021年普通高校专升本选拔考试13日开始报名。

我省2021年普通高校专升本考试报名采用“网上报名”“网上缴费”“资格审核”的方式。所有参加我省专升本考试的考生（含符合专升本免试入学条件的考生）均须进行网上报名、网上缴费、资格审核，并提交本人图像等相关电子信息。

“网上报名”“网上缴费”时间为4月13日8时至4月17日18时。“资格审核”时间为2021年4月13日至4月19日，各报名点根据相关规定，对考生网报信息材料进行全面审查，确定考生的报名资格。

考生报名前须先到各报名点领取考生号和初始登录密码，应届高职高专毕业生（含高职高专学生服义务兵役退役复学人员）在毕业学校领取，高职

高专毕业生服义务兵役退役人员在户籍所在市招考机构领取。考生凭考生号和初始密码登录“山西省普通高校专升本选拔考试网上报名系统”，输入相关报名信息，并缴纳报名考试费。报考音乐表演、舞蹈学类、播音与主持艺术、体育教育、音乐学、舞蹈学、美术学的考生另需缴纳专业测试费，报考英语专业的考生另需缴纳口语测试费。

市图公共文化服务进景区

本报讯（记者 崔莉英）市图书馆（市少儿图书馆）2日在华严寺景区开展公共文化服务进景区活动，让游客在游览名胜古迹的同时感受高质量的公共文化服务。

此次活动主题为“携手文化志愿 打造文旅融合”，旨在助力“游山西·读历史”旅

游季主题推广活动，满足人民群众文化和旅游需求。

是日的活动中，市图书馆（市少儿图书馆）工作人员向游客免费赠送《大同名胜诗词集》等书籍，让游客在景区游览时加深对大同历史文化的了解。同时，

我市民俗专家还为游客讲解华严寺景区历史、文化、建筑等相关知识。此外，市图书馆公共文化志愿服务队还携手大同大学学生，协同景区工作人员，对景区的秩序进行维护，为有需要的特殊游客提供志愿服务。